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orsz. képviselő.
Az adójavaslatok ellen mestersége­

sen támasztott részleges felzúdulás már 
csillapul. Az országgyűlési tárgyalások 
alatt elhangzott beszedek és különösen a 
pénzügyminiszter minden egyes felszó­
lalása mélyen bevilágítottak az adéja- 
vaslatok ellen támasztott csöndes lefo­
lyásúnak bizonyult viharok forrásába, 
de egyszersmind kétségtelenné tették azt 
is, hogy a mozgalom, mely országszerte 
az adójavaslatok ellen indított, nem ma­
gukban a javaslatokban bírta indító okát 
és ennek nem is a célzottnak mondott 
javítások elérése volt a feladata, hanem 
kísérlet arra, hogy a kormányzás ellen 
hangulat és — ha lehet — elkeseredés 
keltessék.

Kétségtelen tény ugyanis, hogy po­
litikai izgatásra jobb anyagot, mint az 
adóreformot képzelni sem lehet. Hisz 
minden adóreform közvetlenül érinti az 
ország egész lakosságát, és döntő be­
folyást gyakorolhat egyes osztályok jö­
vedelmének csökkenéseire, vagy emelke­
désére, segíthet vagy ronthat egyes ter­
melési osztályok egész alakulásán, hely­
zetén. Mindenütt a világon, ahol adóre­
formot tervezett valamely kormány, ide­
genkedéssel és félelemmel fogadták, 
mert minden reformnál ott setenkedett 
az adófizető polgár gyanúja, hogy az uj 
adóreform ép vele szemben fogna súlyo­
sabb terhet jelenteni. Az adófizetési 
morál nem igen emelkedett sehol arra

a magaslatra, hogy a polgárság széles 
rétegei önként és szívesen fizessék az 
adót ama tudatban, hogy ez is első­
rangú állampolgári kötelesség. Az állam 
nem öncél, nem önmagáért létezik, ha­
nem minden egyes funkcióját az egész 
nemzet érdekében végzi. De mert az 
adófizetés terhét az egyes közvetlenül 
érzi, mig az állami funkciók — minő 
az iskoláztatás, személy- és vagyonbiz­
tonság védelme, jogszolgáltatás, egész­
ségügy istápolása és számtalan más meg­
nyilatkozása az állami tevékenységnek,
— csak közvetve hat, igy az összhang 
a teherviselés készsége és az állami 
funkciók igénybevételei között nincs 
meg. Nálunk még más indoka is volt 
annak, hogy adót nem szívesen fizettünk. 
Hosszú időn át idegen hatalom által, 
idegen célokra szedetvén az adó, visz- 
szamaradt az idegenkedés mindennel 
szemben, ami az adóviselési kötelezett­
séggel összefügg.

Ha azonban most máraz adójavas­
latok tárgyalása alkalmával felmerült 
tüneteket komoly és tárgyilagos vizsgá­
lat tárgyává tesszük, egy különös jelen­
ségre akadunk. Hogy nálunk, hol a ter­
melési ágak leginkább reá lennének 
utalva arra, hogy egymást kölcsönösen 
kiegészítsék, azok képviselői — mindig 
hirdetvén az összhang szükséges voltát
— nem annyira a saját adójuk súlyos 
voltát panaszolták, hanem a másik ter­
melési osztály adójának csekély voltát. 
A valódi, az egyenletes és demokratikus 
fejlődés pedig csak akkor fog képződni, 
midőn az egyes termelési osztályok nem

állanak idegenként szemben egymással. 
Az állam fejlődő szükségleteire, a foly­
ton fokozódó terhek, a mindenfelé meg­
nőtt életigények kielégítésére a földbirtok 
korlátolt jövedelme maholnap nem ele­
gendő.

A földbirtok terhei folyton nőnek 
és magának a birtokos osztálynak be 
kell látnia, hogy a birtok kezelését ösz- 
szeköttetésbe kell hozni az iparral és 
kereskedelemmel ; a jó gazdának ma 
iparosnak, kereskedőnek is kell lennie. 
De be kell látnia még egyet. Hogy meg 
kell szűnnie annak a hitnek, hogy a 
földbirtokos minden gyermekének is 
vagy földbirtokosnak kell maradnia, vagy 
minden áron hivatalhoz kell jutnia. Ma­
gyarország közszellemének szüksége van 
arra, hogy egyazon családok fiai menje­
nek ipari, kereskedelmi pályára is, amely 
családokban a hazafiság erénye szent 
érzésként adatott át egyik generátiótól a 
másiknak. Addig mig csak panaszkodunk 
kereskedelmünk szellemére, de mit sem 
teszünk annak megváltoztatására, ered­
ményeket nem is remélhetünk. Ha a 
földbirtokos család egyes tagjai keres­
kedelemmel, iparral is fognak foglal­
kozni, ha a külön termelési osztályok 
tagjai nem idegenként fognak szemben 
állani, hanem tányleg megbecsülve köl­
csönösen egymást, együttesen és har- 
mónikusan fognak működni, akkor fogja 
kezdetét venni nálunk a valódi demok­
ratikus fejlődés.

Az a demokratikus fejlődés, mely­
nek végeredménye nemcsak a jogok 
egyenlő voltának hirdetése, hanem a
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Egyedül voltam a szobámban. Nagyon 
egyedül voltam. A tűznek, amely még a kály­
hában volt, fáradt volt a szine. Minden erejét 
kiadta már a szobának, amelyben meleg volt.

Nem tudom, tél volt-c akkor, vagy nem. 
De én fáztam. Pedig a meleg körülsimogatta 
homlokomat, megcsókolt és átölelt. De én nem 
tudtam magamba fogadni.

Akkor nem tudtam volna csókolni, ölelni 
senkit. Nem is akartam. Nem akartam azért, 
mert egyedül voltam nagyon.

Es nekem nagyon fájt, hogy egyedül va­
gyok. Nem azt hittem, hogy fáj, hanem 
éreztem.

A szoba levegője egészen üres volt. Nem 
volt benne semmi, ami az enyém lett volna, 
nem éreztem benne senkit, nem láttam benne 
semmit.

Kinéztem az ablakon. Sötét volt és késő 
este. Hosszú gázlámpák álldogáltak lenn me­
reven és fehéi fénykévéket szórtak el a leve­
gőben. De egyik sem ért fel hozzám.

Visszaültem az asztalomhoz. Néztem a 
fehér papirt, ami előttem volt és az nézett en­
gem. De pillantásaink nem találkoztak. Mert 
egyedül voltam.

Könyvet vettem elő. Nem ismertem meg 
a betűket. Mindegyiket külön kellett megnéz­
nem, hogy megismerjem. De a szöveget sem 
értettem.

Magam voltam egyedül.
Akkor eldobtam magam elöl a könyvet, 

letakartam a fehér papirt és belefektettem ar­
comat a két tenyerembe. De még sokáig nem 
tudtam sirni. Azután lassan elgörbültek az arc­
vonásaim és lecsukott szememből lassan szi­
várogni kezdtek a könnyek.

Megkönnyebbültem. A nyomás elmúlt a 
mellemről, nem éreztem már, hogy egyedül 
vagyok. Tenyeremet végighuztam az arcomon, 
hogy letörüljem a könnyeimet. Egyik köny- 
nyem egészen rátapadt a kezemre. Nagyon 
furcsa voli. Sokáig néztem. Akkor megszólalt :

— Mit nézesz ? Fáj, hogy elhagylak ? 
Félsz tőlem ? Szeretsz ?

— Nem tudom.
— Hát miért nézesz úgy rám ? Mem tu­

dod és mégis nézesz ? Hiszen nincs rajtam 
semmi különös látnivaló.

— Tudom. És én csak nézlek — felel­
tem. Nem tudok mit csinálni. Kisírtam már 
magam. — Kisírtad már magad. Azért sírtál, 
mert egyedül voltál. Úgy érezted, hogy te 
vagy és tudtad, hogy mások is vannak, de 
mások és külön vannak. És mikor érezted, 
hogy vagy, akkor megérezted, hogy egyedül 
vagy.

Ezért sírtál. Ez fájt neked.
Én nem feleltem.
— Minden fiú szokott sirni ezért. Min­

denki szokott sirni ezért. Egyik könnyekkel, 
másik csendességgel, harmadik önmagával, 
vsgy mással gorombálkodik, de avval tulaj­
donképen csak sir. De az egyedülséget min­
denki egyformán érzi. Csak különböző idők­
ben. Az ember egyedül semmi. Az ember 
egyedül buta állat. Egy másiknak valakinek 
kell mellette lenni, csakhogy legyen. De csak 
azután, mikor már sirt az egyedüllétért. Előbb 
nem érzi, előbb nem kell semmi az egyedül- 
ségért. Te már sírtál az egyedülségért. Ki 
kell neked ? Mondd, ki lesz veled több, mint 
te magad.

Lehunytam a szemem és keresni kezd­
tem. Arcok rajzolódtak bele szemem sötétjébe 
s szemgolyóm sietve szaladt köztük jobbra- 
balra és én kerestem. Sokáig, nagyon sokáig 
kerestem, egyszer felpillantottam, a könny még 
ott ült a kezemen. Újra lehunytam a szemem 
és kerestem tovább. Megint sokáig kerestem 
lázasan, fáradtan, mind több és több arcot 
láttam. De hiába. Mindegyiket jól megnéztem 
és egyedül voltam.

Mind elhagytak az arcok. Nam maradt 
egyik sem nálam.

— Ez is fájt, ezért is sirni akartam.
Akkor újra megszólalt a könnyem, nt a 

tenyeremen.
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A házadó reformja.

A képviselőház ülése.
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Debreczeni urnö Egyptomról.

Kairói levél egy magyar úrnőtől.
A különös véletlen folytán Egytomba ke-

m,jd,S™.E.e-m helyek hWal- 
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VClCd Ui,a lehunytam a szemen, s jtoértem 
az arcokat a magok kis városába oiyók part 
iára újra átnéztem mindazt, amit éltem
má' TkoV,0l«T,eOam a szemem, a 
ki)„„, tetóradt a Kezembe és már nem

fáztam. t a meleg levegő simogatása
ezer csukja, jólesett, segített minden.
C Már nem voltam egyedül.

Aztán ruhástól dőltem az agyra. Késő, 
sdté, éíw vált már. mikor felébredtem, levet­
kőztem és bebújtam atóaró alá.
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szigorú. Mert esőnek itt híre sincs, légim 
február és március hónapokban esik valami

CSÖ- Rólunk, Magyarországról ugyan édes­
keveset, semmit sem tudnak itt. Még

gium igazgatója is annyd tudott Jelünk, ( ha
r^V/ba “ .«utií minSen még úk ki- 
dom“. Hiaba in « minket, hogy még azt 
csínyeinek es sajná t __ p0|oniában van 1 
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Nevetünk. De íegm a müvelt
hogy .ml,y kel1eü nekünk tanulni a görög-

KlX a *" ‘agyunk Isem tudjak, nogy nehéz. Nem hiaba
Az arab nyelv nagy nem tucj arabu- 

mondja a közmondás • » petjig mi jobban
sül, ne beszeljen aiabusul » mirtt p|. a
bírjuk az jdegen bangókbirja szorítani 
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A növényzet nagyon s»™Xielés cíabona 
terem. Itt legalább t magasan is alig
alig említésre méltó , 40 cm. n b so„
„6S Annál több «Ä«-! datolyán ki- 
kát jövedelmez. ,y - dent ugy hoznak ide 
vül — abgtcreu , szöjjő se. Most már
Palesztinából. Nme tt _ arabok nem szeret- 
Sn,az árnyékot s el is ghanyagolták az ültet- 
uénveket Most kezdenek fásitam.
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Sífeti s"
tak eme nagy sírköveihez. -----
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Képek at. Házból.

*) tsnában nagy ünnepség között épp t a^apok- 
éranközmunka4Byiemin\LTcrU!clenlétében. (A közlő.)

Fővárosi tudósítónktól.
Szerfelett unalmas a mai ülés képe. Ki 
,7 érdeklődők száma, még a karzatokon 

CSmy v néhtv az unalomtól kifáradt tekintetű
‘„S, & hdlö OldBgél. isten tudja hol sráguldo- 
”k mos“ ? gondolatuk. - 

levő házadó reformmal ugyan

g01ld De mégis valaki, a bősz Mezőfi, aki 
mintha csak a saját háza adójának az emelé­
séről volna szó, olyan hevesen tamadja a javas­
latot Különösen bosszantja ot e javaslat, me 
n m védi a kis embert a házbéruzsora ellen.

Egy moliciózus honatya csöndesen koz-

_ Elég szomorú a kisgazdák sora, ami
kor állandóan te vagy a védője.

A kis ember pedig fönn a másodlk ^ 
jeti karzaton keserűen mosolygott az
men6^"LázárPá,mé,,eg=t,= aZ,d6-

rClOmVal6szin0leg az 6 saját ,cl“J“e™ ce ”l‘" 
grammjaival mérlegelte, mert W h g
a házbéradó csökkenteni fogja a házbéruzsora 1 3 h Lázár itt megint tévedett néhány cent,

g Még Mucecsavics Vazul ropogtat el né 
hány súlyos horvát mondatot, azután jón az

CnyheSzaünetutáPnrLf/ú Lajos betól^Ö «j£
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kfpen nem fogadott el egy fikarcnyit s
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solyog olyan fanyarul Wekerle, 
javaslatát elfogadja. _ N

Az ülés végén a balpárt (-^ e]nök ^
György) napirend-vitát aescená^ Anap.rendjére
javasolja, hogy a holnap adóref0rmot
tűzzék ki az ujoncjavaslatokat, a 
pedig tegyék egyelőre a í^re- (értsd még 

Természetes, hogy a balpárt t,
mindig csak Nagy W» a^k“ 0Ld,W 
és pedig (ezt a rosszmájú emberek
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azért, mert Nagy György már összeirt magá­
nak egy zamatos beszédet a házadó ellen.

Csak nem enged ekkora munkát kárba 
veszni !

György herceg henceg.

Már meg Oroszország ellen dühöng.

A forrongó Szerbiából.
Belgrád, február 12. György trón­

örökös, mint a ma reggeli lapok jelen­
tik, tegnap este meglátogatta a szerb 
követet, akinélj teljes három óra hosz- 
száig időzött. A trónörökös Szergejev 
követ előtt legmélyebb felháborodását 
fejezte ki Isvolski képtelen politikája 
felett.

— Én és a honvédelmi bizottság 
— mondotta a trónörökös — semmi 
esetre se fogjuk eltűrni, hogy Szerbiát 
megakadályozzák abban, hogy a memo­
randumot a hatalmaknak szétküldje.

Belgrád, február 12. A holnap itt 
megtartandó népgyülés elé, melynek 
programmján a horvátországi szerbek 
üldözése szerepel, nem minden aggo­
dalom nélkül tekintenek. Az eddigi elő­
készületekből azt lehet következtetni, 
hogy a népgyülésen nagy tüntetések 
lesznek Ausztria-Magyarország ellen. Az 
osztrák és magyar kereskedők holnap 
zárva fogják tartva üzleteiket mert nem 
tudni, hogy az események hova fejlőd­
nek. A hangulat nagyon izgatott.

Belgrád, február 12. Szerbia láza- 
zan folytatja a fegyverkezést. A hadi­
készülődésekre a szkupstina pénzügyi 
bizottsága megszavazta a hitelt. Zsiv- 
hovics hadügyminiszier visszavonta le­
mondását és megmarad állásában.

Kombinációit a politikában.
Hírek a fórumról.

A képviselőházban ma délben az a hír 
terjedt el, hogy a király a délelőtt folyamán 
Fejérvárváry Géza táborszernagyot kihallgatá­
son fogadta. A hir hivatalos megerősítést nem 
nyert, de azért a függetlenségi pártiak között 
nagy konsternációt keltett, s különböző kom­
binációkra adott okot.

Legújabban a bankkérdés megoldására 
az a formula merült fel, hogy az osztrák-ma­
gyar bank állítson fel Magyarországon is, Ausz­
triában is külön jegybankot. A 2 bank rész­
vényeit az osztrák-magyar bank tartaná tárcá­
jában, de eddigi üzletei közül csak a jelzálog­
hitelt tartaná fönn. így a mostani osztrák-ma­
gyar bank helyébe három bank kerül.

A dolognak csak akkor volna jelentősége, 
ha a magyar államnak sikerül 1911-re magá­
nak kikötnie a magyar bank részvényeinek op- 
tálási jogát, mert akkor könnyedén áttérhetnek 
az önálló bankra. A magyar pártok ebbe a 
megvalósulásba készségesen bele is mennek, 
még Justh Gyula is odanyilatkozott, hogy el­
fogadhatónak tartja. Nem valószínű azonban, 
hogy osztrák részről ezt a banktrösztöt el­
fogadhatónak tartják.

*

Meglepetést keltett a képviselőházi ülés 
folyamán azon elnöki kijelentés, hogy a föld­
adóreformot, melyet a Ház ma harmadszori ol­

vasásban elfogadott, az elnök rögtön a főren­
diházhoz átküldeni rendelte. A meglepetés azért 
volt, mert a képviselők azt hitték, hogy a fő­
rendiház épugy, mint a képviselőház az adó­
javaslatok egész komplexumát egyszerre fogja 
letárgyalni. A főrendiház pénzügyi bizottsága 
szerdán délután Hertelendy Ferencz előadásá­
ban fogja tárgyalni a földadóreform-javaslatot.

Budapesti levél.
*

Sajnos, de úgy van, hogy a forré sze­
zonközépen kénytelenek vagyunk reminiszcen­
ciákból élni. Akaratlanul eszébe jut mindenki­
nek az uborka évad, ha bepillant a misztikus 
politikai helyzetbe. Ez ellentmondóan hangzik, 
de feltétlenül igaz. Mindennap szenzáczióter- 
hes a levegő, legalább úgy látja mindenki, 
alapjában pedig semmi sem történik. A folyton 
ígérgető helyzet fügét mutat a kiváncsiaknak, 
főleg pedig, a türelmetleneknek, mintha azt 
mondaná:

— Azért se, majd, majd . . .
És marad minden a régiben. A balpárt 

tiltakozik, agitál, opponál, supponál. A függet­
lenségiek verik a mellüket, hogy ilyen olyan 
jó hazafiak, megcsinálják az önálló bankot. Az 
alkotmánypártiak verik a mellüket s azt kia­
bálják, hogy ők opportunusok, hogy ők óva­
tosak. Főleg Andrássy a vezér adja a bankot, 
illetőleg nem adja a bankot. Egy szóval a sok 
sok szenzáció között nyakig ülünk a történet- 
lenségben.

Ha egy kis irodalmi pofozkodás, meg 
főhercegi tereferc nem volna, a szegény buda­
pesti ember bundában indulna Budakeszi-felé 
nyári lakot keresni, gondolván, hogy itt a 
nyár a küszöbön. Apropó irodalom. Az intim 
irodalmi szegletekben megdöbbenéssel tárgyal­
ják a Bródy esetét. Az állítólagos siker hire 
ezekbe a sarkokba nem szivárgott be, ha be­
merészkedett volna, akkor is, hogy igy mond­
jam a bizonyos Irodalmi sarok ráhágott volna 
a küszöbön. Más okozta a megdöbbenést, a 
sürgöny nem ment senkinek a fejébe.

— Sándor bácsi siirgönyileg tiltakozott a 
hazafiatlanság vádja ellen ?

— Először is lusta az öreg — mondta 
egy evikkeres novellista — másodszor meg 
sem tud fogalmazni egy sürgönyt.

— Bánja is ő, ha hazaárulónak tartják. 
Azonkívül van annyi esze és tudja, hogy ilyen 
vádat nem lehet sürgönyileg lecáfolni — foly­
tatta egy cvikkernélküli szerkesztő.

Megállapítom a diskurzus nélkül, hogy 
nem ő küldte a sürgönyt. — Már azért sem 
küldte ő, mert más ember az ő helyében el­
küldte volna.

Ö sajátosan megérzi a kínálkozó ellen­
téteket.

Az Otthonban nemrégiben sokat nyert 
Bródy Sándor kártyán. Oda ment hozzá egy 
vöröshaju és a délután folyamán letört új­
ságíró.

— Sándor bácsi adjon tiz forintot, nagy 
szükségem van rá.

Bródy ránéz s egy hatalmas füstgomo- 
lyon keresztül, az ő különös akcentusával mo­
solyogva mondja:

— Nem adok vöröském, a múltkor is 
megadtad.

— Ugy-e, nem Bródy Sándor adta fel 
azt a sürgönyt ?

Szinte hallom az olvasó válaszát:

— Nem, nem, nem.
Ép pedig megsúgom. Tudtán kívül egy 

barátja művelte, egy Berlinben tartózkodó ba­
rátja.

A derék, kedves bohémfiu, Kondor Ernő 
pedig felcsapott cigányprímásnak. Tőkepénzes- 
ség, szinészkedés, direktorság után 1 Szegény 
fiú, hány pályán volt már 1 Pedig az igazira 
tulajdonképpen még most sem talált. Tagad­
hatatlanul nagy finánczscnialitas van benne. 
Éveken keresztül százakat vágott a prímások 
arcába és ezeket a százasokat most szép sze­
rével a publikumtól szerzi vissza. Bizony ennyi 
éleslátással bankot igazgathatna.

Ilias.

Főnyeremény a levegőben.

123.035 — 90.000 korona.

A hivatalszolga sorsjegye.
A szomszédos Nagyváradon, a főnyere­

mények klasszikus hazájában igen érdekes 
sorsjegypör van készülőben. Egy hatalmas 
sorsjegyárus cég ellen indul ez a pör, ha 
ugyan az első stemplik felragasztása előtt az 
ügyet békés utón el nem intézhetik.

Az osztálysorsjáték IV. osztályának e hó 
9-én, kedden tartott első napi sorsolása alkal­
mával a 90,000 koronás főnyeremény a 123035 
számú sorsjegyre esett. Ennek a szerencsás 
sorsjegynek egy nyolcadával régi idők óta 
játszott egy jóravaló szegény ember Szele Ká­
roly a nagyváradi városi villamos vasút hivatal 
szolgája. Mivel pedig a szegény embernek a 
kevés pénz is sok pénz, a szolga maga nem 
igen birta tartani a sorsjegyet, hát társul vette 
Győri (Krausz) Sándort, a villamos vasút fő­
pénztárosát.

Több mint egy esztendeje játszottak már 
a sorsjegygyei, amelyet hűségesen küldözgetett 
címükre egyik budapesti bankház. Szele Ká­
roly is, a pénztáros is minden húzásnál idege­
sen gusztálták a számukat, de bizony egyik 
osztály a másik után záródott, anélkül, hogy 
a sorsjegy árát visszanyerték volna.

Most csütörtökön reggel pedig az tör­
tént, hogy Győri Sándor amint a hivatalban 
olvasni kezdte az egyik budapesti lapot, kiej­
tette kezéből az újságot. Az osztálysorsjáték 
húzásai közt ott találta a számukat s a szemei 
előtt tüzes karikákban táncolt a

12 3 0 3 5.
A sorsjegy a 90.000 koronás főnyere­

ményt ütötte meg. A nagy örömtől boldogan 
értesítette Szele Károlyt s most már a két sze­
rencsés ember igyekezett biztosítani a pénzét. 
Azonnal telefonoztak a bankháznak, hogy min­
denekelőtt meggyőződjenek, nem esett-e sajtó­
hiba.

— A 123035 számot tényleg kilencven­
ezer koronás nyereménynyel húzták ki — ad­
ták meg a felvilágosítást.

— Szíveskedjenek a minket illető 9000 
koronát postán elküldeni.

A bankházban ugylátszik, elvoltak már 
készülve erre a jelentkezésre, mert rögtön hang­
zott a meglepő felelet:

— Szó sincs róla, hogy az összeget ki­
fizessük. A sorsjegy nem lett idejében meg­
újítva.

A nagy öröm nagy szomorúságra válto­
zott ilyképen. Megállapították, hogy Szele a 
sorsjegy megújításáért járó összeget a húzás 
napján 9-én reggel fél tiz órakor adta a 
postára.

Ennélfogva kétségtelen, hogy a bankház 
a húzás előtt nem volt a sorsjegy árának a 
birtokában, de már most előáll a jogi kérdés : 
lehet a sorsjegy tulajdonosának mégis a nye­
reményhez igénye. Lehet-e igénye, amennyiben 
az összeget bebizonyíthatván a húzás előtt tette 
a postára ?

V
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Részletfizetésre kaphatók fegyverek, gramofonok és lemezek, fényképező gépek, mindennemű
hangszerek, színházi látcsövek és M e i cl i n g e r kályhák a

Schvartz«féSe pipa üzletben a városházzal szemben. .'.
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Szele Károly és Győri Sándor érdekük 
megóvása végett dr. Fleischer Lajos ügyvédhez 
fordultak, aki elvállalva az ügyet, meg szerdán 
Budapestre utazott, hogy a bankházzal békés 
utón intézze el az Ügyet, ami ha nem sike­
rülne, megindítja a peres eljárást. ___

Öngyilkos iparos.

Perpatvar miatt a halálba.
A csöndes Cserepes-utca lakóinak nyu­

galmát tegnap délután revolverlövés hangja 
zavarta meg. A revolverdörrenés a Cserepes­
utca 7 szám alatti házban dördült el és egy 
halálraszánt ember életét lett volna hivatva ki­
oltani. A véletlen azonban közbelépett és az 
életunt nem érte el célját.

Kecskés József 32 éves cipész akarta |az 
öngyilkosságok szomorú statisztikáját gyara­
pítani. Nős, családos ember volt, de boldog­
talan családi életet élt s házában napirnnden 
volt a viszálykodás, a perpatvar. Tegnap dél­
után is hangos czivakodásba kezdtek és mikor 
végsőkig feszültek a hurok, Kecskés berohant 
a másik szobában elővonta revolverét és bal- 
halantékon lőtte magát. A szerencsétlen ember 
végigzuhant a padlón, fejéből hatalmas suga­
rakban tört elő a vér. Hamarosan kihívták 
hozzá a mentőket, kik az első segélynyújtás 
után beszállították a közkórházba. — Állapota 

válságos. _===c_^==_^===

A vármegyei közgyűlés elő­
készítése.

debreczen

Szabadalmazott
Amerikai CZ1PŐK

15)
20 ) korona 
25)

kizárólag
MANDEL LIPÓT

raktárában.
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Állandó választmányi ülés.
A vármegyének folyó hó 16-án megtar­

tandó rendkívüli közgyűlésére az előkészületek 
folynak. A tárgysorozat előkészítése céljából az 
állandó választmány tegnap délelőtt ulest tar­
tott Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt. 
Az állandó választmány a tárgysorozaton sze- 
rereplő több ügyet javaslattal látott el.

Tárgyalta az állandó választmány a var­
megye bérkocsi szabályrendeletét, amelyet e 
kereskedelmi miniszter nem hagyott jóvá, ellen­
ben pótlásokra és kiegészítésekre utasította a 
a törvényhatóságot. Az állandó választmány e 
pótlásokkal terjeszti a közgyűlés elé az ügyet.

Az ifjú vakok egyesülete Szegeden inté­
zetet akar létesíteni. Megkereste Hajdumegyét, 
hogy évenkint 2000 koronát adjon ezen inté­
zetre, mely összegért hajlandó egy hajdume- 
gyei vak fiút, vagy leányt a négy éves tanfo­
lyamon kiképezni és ellátni.

Tekintve, hogy a vármegyének ezidosze- 
rint ily célokra nincs pénze, az állandó vá­
lasztmány nem javasolja a segélyezést.

Ugyancsak kérvényt intézett a siketnéma 
tanárok egyesülete a vármegyéhez, hogy pár­
tolja azt a feliratot, melyet a siketnéma gyer­
mekek kötelező tanítása ügyében a képviselő­
házhoz intézett. A nemes célú felirat pártolását 
javasolják azzal, hogy a közoktatási miniszter 
terjesszen a t. Ház elé törvényjavaslatot.

A községi körorvosok helyzetének javítá­
sáról törvény alkottatott. A törvény életbelép­
tetése most van folyamatban. Kovács Gyula 
alispán előterjeszti a törvényhatóságnak mind­
azon intézkedéseket, melyeket a törvény előír. 
Előzőleg a községekkel tárgyalások folytak, a 
melyeknek eredménye most már ismeretes. A 
vármegye területén csak három község, Tég­
lás, Mikepércs, Felső- és Alsójózsa községnek 
nincs orvosa.

Az állandó választmány ezután több ügyet 
látott el javaslattal. Délelőtt tizenkét órakor re­
kesztette be a főispán az ülést azzal, hogy a 
hátralevő ügyek letárgyalására az ülés határ­
idejét folyó hó 15-ének délelőtti kilenc órájára 
tűzte ki.

* Remény. Heyersman klasszikus halász­
drámájának tegnapi reprize már nagyobbszámu 
közönség előtt és lelkesebb hangulatok közt 
folyt le. A közönség előkelőbb része nagy 
lelkigyönyörüséggel nézte végig az előadást, az 
olcsóbb helyeken pedig ugyancsak tempera­
mentumosán viselte magát a szociálista közön­
ség, mely a Marseilles! meg is ismételtette, 
bár azzal a színpadon jelen levő drámai szí­
nésznők és színészek nem zenei szépségeket 
akarnak érvényesíteni nem lévén köztük ket­
tőnek sem zeneileg képzett hangja, egyáltalán 
nem adnak okot az ismételgetésekre. Ezek a 
tüntetésszerü ismételtetések csak zavarólag hat­
nak az előadás menetére, amelynek szociális 
tendenciái anélkül is pompásan érvényesülnek, 
mert az igazi irásinüvészet, a költészet hang­
ján szólnak a szivekhez. Egyébként a tegnapi 
előadás sokkal folyamatosabb, gördülékenyebb 
volt, mint a premier.

A kellőképen méltatott Geiö Idán, Gazdy 
Arankán és Ternyei Lajoson kívül jelentősen 
szép sikere volt Gyöngyi Izsónak, ki sokoldalú 
művészetét a legelőnyösebb oldalról mutatta 
be, mesterien ábrázolva, jellemző sziliekkel 
festve meg egy öreg halász alakját. Ligeti La­
jos pár szavas szerepében is egy darab életet 
vitt a színpadra, pompásan illusztrálva a gyer­
mekessé váló aggságot. Győré Lajos alakítása 
is a leggondosabbak, legérettebbek közül való. 
amelyeket tőle láttunk s Lugosi Béla sokat nőtt 
a közönség előtt értékesség tekintetében. Kis 
szerepében szinpadratermettségének újabb bi­
zonyítékát adta Nádor Zsiga. A rendezésben, 
— egy-két kifogásolni valón kívül, — körül­
tekintő gondosság nyilatkozott meg.

Elfogott lélekkufárok.

Akik lányokkal kereskednek.
Budapesti tudósítónk jelenti :
A rendőrséget egy Zsilver Béla nevű ma­

gánzó figyelmeztette, hogy a Kerepesi-bazárban 
keritőnők dolgoznak és az ott levő elhelyező 
intézetből vidékre csábítják a leányokat.

A rendőrség megindította az eljárást és 
megtudta, hogy az ugyancsak a bazárban levő 
kávémérésben két asszony tartózkodik, akik 
meglesik az elhelyezőnél be- és kijáró leányo­
kat és ajánlatokat tesznek nékik, hogy jöjjenek 
vidékre.

A cselédelhelyező egyik kifutóját, egy 
Samu nevű embert is meg akarta nyerni ügyük­
nek, ötven koronát Ígértek neki minden leány­
ért, akit vasúton elszállít Eperjesre.

A két asszonyt előállították a IV. kerületi 
kapitányságra és velük együtt három leányt, 
kiket eddig az ügynek sikerült megnyerni.

Megállapították, hogy az egyik asszony 
Kovács Jánosné eperjesi nyilvános-ház tulaj­
donosnő, a másik Tavaszer Julia és budapesti 
magánzónőnek mondja magát.

A leányokat Kestler Margitot, Benedek 
Etelt és Patyola Ilonát kihallgatták a kapitány­
ságon, ezeket azzal csábították Eperjesre, hogy 
ott mint felirónőt, pénztárosnőt stb. jó helyhez
juttatják. ,

A leányokat kihallgatás után elbocsátot­
ták, az asszonyokat előállították a főkapitány­
sághoz, ahol egyelőre még őrizet alatt vannak, 
de valószínű, hogy kerítés cimén letartóztatják
őket.

1909. február 13.

A színház hírei. Gyújtogató. Ma este 
kerül színre először Heyermans megrázó egy- 
felvonásos drámája, melynek miliője a bíró­
sági terem nehéz, komor levegőjében játszódik 
le. Zilahi Gyula, ki már hetek óta készül a 
gyújtogató nehéz szerepére, ma este újból be 
fogja igazolni kiváló művészi qualitásait. — 
Pajkos diákok. A gyújtogató után Suppee bá­
jos zenéjü operetteje adatik. A vidám és fül­
bemászó dallamok csakhamar feledtetik a kö­
zönséggel a Gvéjtogató sötét tónusát. Ez ope­
retteben az egész énekes személyzet foglalkoz­
tatva van, a főbb szerepekben Rózsa Lili, 
Zsigmondi, Radó Anna, Gyöngyi Jolán, Ligeti, 
Ferenczi és Gyöngyi.

* A Nagymama — délután. Vasárnap 
délután az idény e legnagyobb sikert aratott 
operetteje kerül színre mérsékelt helyárakkal, "a 
címszerepben Rózsa Lilivel, ki a Nagymamát 
legjobb szerepei közé sorolja.

hírek.

— Nagylelkű adomány a Cso­
konai kör részére. Kedves hirt adha­
tunk arról az élénk érdeklődésről, ame­
lyet Debreczen müveit közönsége tanú­
sít a Csokonai kör iránt. Városunknak 
egymagát megnevezni nem akaró nemes 
gondolkodású polgára 300 koronát jut­
tatott Géresi Kálmánnak, a Csokonai­
kor elnökének kezéhez azzal a kíván­
sággal, hogy a választmány használja tel 
irodalmi pályadijul s azzal a szép kije­
lentéssel, hogy hasonló összeget bocsát 
évenkint a körnek rendelkezésére, . mig 
erre módja lesz. Az adakozó, bár isme­
retlen akar maradni, e nemes tettevei 
odajegyezte nevét a Csokonai-kör legna­
gyobb alapítóinak, a Csanak-család, a 
Sesztina Lajos, az özv. Hegyi Mihályné 
stb. neve mellé és nemcsak a Csokonai 
körnek érdemelte ki örökös háláját, ha­
nem minden polgártársának a becsü­
lését.

— A középiskolai tanárok rangsora. 
A középiskolai tanárok körében állandó volt a 
panasz, hogy a minisztérium ismeretlen okok­
ból nem adja ki a rangsort s így senki sem 
tudja, mi korára várhatja az előléptetést. — Ap- 
ponyi gróf segítendő e panaszon rendeletileg 
intézkedett, hogy évenként február elsejéig a 
rangsor feltétlenül megjelenjék.

— Háromszékvármegye és a ne 
fernere. Háromszékvármegye tegnap át­
iratot intézett Debreczen városához, mely­
ben válaszol a városnak a ne temere 
ügyében hozzá intézett megkeresésére. 
Tudatja a várossal, hngy a ne temere 
ügyével érdemileg nem foglalkozik s így 
azt hasonszellemü felirattal nem támo­
gatja.
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— A Nagyvárad város a deb- 
recen—-nagyváradi vasútnak. Nagy­
várad város törvényhatósága csütörtöki 
közgyűlésén tárgyalta a debrecen— 
nagyváradi vasút ügyét s az építés cél­
jaira 50 ezer koronát szavazott meg. A 
vasút Xgye ilyformán ismét előre haladt 
egy lépéssel.

— A szabad iskolában ma szombaton 
délután 6—7-ig az ipartestület dísztermében 
(Simonffy-u. 1. c. sz. 11. em.) a hírneves spe­
cialista dr. Gálbory Sámuel tart előadást a bu­
jakórról a házasság szempontjából. Belépő dij 
nincs, a vezetőség bárkit szívesen lát.

— A munkásgimnázium máso­
dik előadása. A debreczeni munkás­
gimnázium második előadását 1909. feb­
ruár 10-én tartja meg a bábaképzőinté- 
zet előadó termében. Az előadás tárgya: 
Első királyaink az Árpádházból 51 ve­
tített képpel. Előadó dr. Zalai János fő­
reáliskolai tanár. Kezdete este 8 órakor.

— Gyűlés az egyháznál. A debreczeni 
ref. egyház gazdasági bizottsága 1909 év feb­
ruár hó 14-én délelőtt 10 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgy : folyó ügyek.

— Kevés a tengerésztiszt. A cs. és 
kir. tengerészeihez szeptember havában na­
gyobb számú jelentkezőket vesznek fel. — Az 
illetőket a tanfolyamok sikeres elvégzése után 
tengerész-kadétokká és az üresedéseknek meg­
felelően tengerésztisztekké nevezik ki. Felvé­
tetnek érettségit tett ifjak. A felvételről szóló 
részletes tudnivalók május havában fognak 
közzététetni.

— A függetlenségi-párt tánc­
vigalma. A debreceni függetlenségi-párt 
a szokásos táncmulatságát ez évben 
február 20-án tartja. Az idei bál oly 
nagyszabásúnak ígérkezik, a milyenre 
eddig még nem volt példa. A bálon ott 
lesz a társadalom minden rendű és 
rangú tagja s résztvesznek azon a hi­
vatalos világ képviselői is. A sikerről 
különben a 100 tagú rendező bizottság 
gondoskodik.

— Az állatok összeírása. A földmive- 
lésügyi miniszter leiratot intézett tegnap Deb- 
reczen város tanácsához, amelyben megsürgeti 
a haszonállatok összeírását. A leiratban tudatja, 
hogy az összeírásnak legkésőbb március hó 
végéig meg kell történnie. Az összeírás faj, 
kor és ivar szerint kell történnie s ugyanakkor 
fog megtörténni az állategészségügyi megvizs­
gálás is.

— Gyilkol az automobil. Budapestről 
jelentik : Halálos végű szerencsétlenség történt 
ma délelőtt háromnegyedtizenkettökör a Váci­
utcában. Báró Vecsey Miklós automobiljával 
rohanásában elgázolt egy kilenc éves gyerme­
ket, aki ott nyomban meghalt. Az automobilt 
Színi Dezső soffőr vezette. A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot annak a kiderítésére, 
hogy a szerencsétlenségért ki a felelős.

— Milyen idő lesz? Meteor irja la­
punknak : A mostani, kissé hideg idő e hó 
15-ig fog eltartani s aztán ismét enyhébb idő 
lesz változó csapadékkal, mely 20-ika körül 
éri el legnagyob mennyiségét. A 23-iki csomó­
pont hatáskörében ismét a hidegebb jelleg fej­
ük ki s tért 27-ig, mely napciklusok esetére 
még nagyobb mérvű is lehet. A hó végén s 
március elején enyhébb jelleSü változó idő 
várható. E hónapban a még erősebb hatású 
csomópontok 13-ra, 19-re, 23-ra és 28-ra
esnek.

— A kivándorlás ellen. Tegnap 
egy belügyminiszteri rendelet érkezett a 
vármegye alispánjához. A rendelet uta­
sítja az alispánt, hogy tegyen intézke­
déseket a kültöldi Meisler és Scharlach 
cégek kivándorlásra csábitó nyomtatvá­
nyainak lefoglalására. Az üdvös minisz­

teri rendeletnek hasznos eredményei 
lesznek, mert a nevezett cégek nyom­
tatványai, melyek általában el vannak 
terjedve a nép körében, már évek óta 
csábítgatják ki a népet Amerikába s 
döntik keserű nyomorba a hiszékeny 
embereket. A ministeri rendelet fogana­
tosítása nagy részben útját fogja vágni 
a vakmerő népbolonditásnak.

— Elégett gyermek. Margittal tudósí­
tónk jelenti, hogy a szomszédos Tóti pusztán 
tegnap délben borzalmas módon pusztult el 
Nagy Gergelynének Lajos nevű nyolc éves 
fiacskája. A kis fiú a kenyér sütéshez befütött 
kemence előtt játszadozott, mikor édesanyja 
a szomszédba vízért ment: Mig az asszony 
odajárt, a kis fiú a parazsat kihúzta a kemen­
céből. A lángoló parazsaktól a kis fiú ruhája tü­
zet fogott és mire az anyja visszajött a gyer­
mek ruhája tetőtől talpig lángba borult. A két­
ségbeesett asszony égő gyermekét leöntötte egy 
vödör vízzel, de ekkorára már oly súlyos égési 
sebek borították a kis fiú testét, hogy pár órai 
kínlódás után szegényke meghalt.

— A Kölcsönös Segélyző-Egylet 
jubileuma. A Debreczeni Kölcsönös 
Segélyző-Egylet fennállásának 25. év­
fordulója alkalmából 1909. február hó 
21-én, 10 és fél órakor a városi köz­
gyűlési nagyteremben diszgyülést tart. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az 
intézet 25 éves történetéből. Olvassa: 
Strohbach Géza int. tisztviselő. 3. Ün­
nepi beszéd, tartja: dr. Propper Mór 
igazgatósági tag. A diszgyülés után d. 
é. 1 órakor fenyéri Zádor Lajos elnök 
és dr. Szántó Sámuel ügyvezető-igaz­
gató tiszteletére közös ebéd a Bika 
dísztermében.

— Fogynak az orvosok. Hivatalosan 
megállapították, hogy jelenleg 205 katonaor­
vosi hely megfelelő pályázó hiányában nincsen 
betöltve, ami mindenképen baj. Az orvoshi­
ánynak azonban megvan a maga egyszerű és 
alapos magyarázata. Igen nagy mértékben 
csökkent az utóbbi években az orvosnövendé­
kek száma. 1894-ben a magyar és ausztria or­
vosegyetemeken 1088 orvos promoveáltatatott, 
1907-ben már 553. Bécsben tehát a legneve­
sebb orvosi fakultáson 1900-ban 323, nyolc 
évvel később már csak 157 növendék végzett. 
— Az összes ausztriai orvosi fakultásoknál 
1890—1-ben az orvosnövendékek száma 6739 
volt, mely szám 1900—1-ben leapadt 1441-re. 
Úgy látszik, rosszabbodtak az orvosok megél­
hetési viszonyai, azért észlelhető oly nagy ide­
genkedés ezen pályától. Időközben pedig igen 
sok uj kórház létesült, sok állandó orvosi ál­
lást szerveztek. Magyarországon is némileg 
megjavították az oly silányul dotált körorvosok 
helyzetét és mig ezelőtt túl sok volt az orvos, 
most határozott hiány észlelhető és mivel ka- 
tonáéknál is silányul fizetik az orvosokat, elő­
menetelük pedig lassú, nem igen törik magu­
kat a katona orvosi pályára, akik nagy szor­
galommal megszerezték az orvosi képesítést. 
Az orvoshiány fogja megérlelni az orvosok 
méltó dotálását a közhivatalokban.

— Választás a dunamelléki reformá­
tus egyházban. A dunamelléki református egy­
házkerület tanácsbirává Mezőssy Béla állam­
titkárt nagy szótöbbséggel választotta meg. 317 
egyházközségi szavazat közül Mezőssy Béla 
294 egyházkerületi szavazatot kapott. A hiva­
talos esküt a kerület tavaszi rendkívüli köz­
gyűlésén teszi le az újonnan választott ta- 
nácsbiró.

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
készít és javít jótállás mellett, Wilheim Ede, 
Hatvan-utcza 4.

— Kerestetik egy könyvszekrény meg­
vételre a Homokkerti református olvasó kör 
részére.

— Eladó nád. Nagyobb mennyiségbe, 
Balogh Péter urnái, Ér-Endréden.

— Szép mellék keresetre tehetnek 
szert bármilyen állású urak, fegyverek, gramo­
fonok, fényképező gépek és mindennemű hang­
szerek részletfizetéses eladással, bővebbet a 
Schwartz-féle pipa üzletben a városházával 
szemben.

TÁVIRATOK.
Az ujoncjavaslatok napirendre tűzése

Budapest, február 12. A képviselő­
ház mai ülésének végén a Ház részle­
teiben is elfogadta a házadóról szóló 
javaslatot. A holnapi ülés napirendjének 
megállapítása során “az I elnök indítvá­
nyozta, hogy a képviselőház szombaton 
az adóreform vitáját szakítsa félbe és 
tűzze napirendre az ujoncjavaslatokat. 
Csépány Géza támadta az indítványt, 
melynek védelmére Moskovitz Arthur 
szólalt fel. A Ház végül is nagy több­
többségben hozzájárult az elnök előter­
jesztéséhez.

összeesküvés Törökországban.
Konstantinápoly, február 12. Újabban 

megint nagy összeesküvés nyomára jött a 
rendőrség. Az összeesküvés célja a szultán 
detronizálása volt és az összeesküvők a törvé­
nyes trónörökös mellőzésével egv idegen csa­
ládból származó herceget akartak trónra ül­
tetni.

Az angol király utazása.
Berlin, február 12. Edward angol 

király ma elutazott Berlinből. A brit 
király szívélyes búcsút vett Vilmos csá­
szártól. A pályaudvaron rengeteg tömeg 
hullámzott. Ez alkalommal rendzavarás 
nem történt.

Popovics bankkományzósága.
Budapest, február 12. Ma már be­

fejezett dolog, hogy Popovics Sándor 
elmegy Bécsbe bankkormányzónak. He­
lyette a pénzügyminisztérium politikai 
államtitkára Désy Zoltán eddigi állam­
titkár lesz, akinek helyébe Pap minisz­
teri tanácsos kerül.

Minisztertanács.
Budapest, február 12. Ma minisz­

tertanács volt, melyen végleg megálla­
pították Wekerle és Kossuth bankformu­
láját. A minisztertanács még Darányinak 
a parcellázásról szóló törvényjavaslatát 
tárgyalta.

A spanyol király utazása.
Madrid, február 11. Alfonz király ma 

Revoil francia nagykövetet kihallgatáson fo­
gadta. — Alfonz király este elutazik Villa Vi- 
ciozába.

Pornográfiáért rajongó diákok.
Nagyvárad, február 12. A premon­

trei főgimnázium nyolcadik osztályú nö- 
vendékai annak idején üdvözölték a 
letartóztatott Szomori Dezső pornografi­
kus irót. Most ez kiderült és a tanári 
kar az előzetes vizsgálat után öt fő- 
bünöst kicsapott az intézetből.

Japánok üldözése.
Sacramento, február 12. Az állam 

szenátusa az utolsó japáncllenes javas­
latot, amely népszavazást kért a japán 
kivándorlás kérdéséről, szintén elve­
tetette.
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A spanyolok és Marokkó.
Madrid, február 12. Montero Rios 

szenátor kifejti: A külügyminiszter nem 
ismertette szabatosan a spanyolok rész­
vételét a marokkói ipari vállalkozások­
ban és szóló felteszi, hogy a külügy­
miniszternek oka van, nhogy erről ne 
szóljon. A külügyminiszter azt válaszolta, 
hogy a kormány semmit sem titkol eb­
ben a kérdésből.

Regény-esarnokw
36. Regény.

A nagy rejtély.
„O tette ? Mit tett ? Miről beszélt ?“ 

Kérdeni akartam, mit ért ezalatt ? Minden erő­
met megfeszitém, hogy kibírjam mondani e 
pár szót : miről beszél ?“

Ő végre türelmet látszott veszteni. Kira­
gadta a könyvet kezemből, letette az asztalra, 
melynek közelében álltunk egymás mellett és 
helyettem kinyitá a kötetet.

„Mondhatom, olyan tehetetlen, mint az 
újonnan szülött gyermekszólt megvetőleg. 
„Itt van ni! Ez-e a kívánt könyv ?“

Elolvastam a címlap első sorait:
Macallan Eustace btinpörének részletes leírása.

Itt megálltam s feltekintettem a leányra. 
Ö visszahökkent mellőlem az iszonyat egy 
éles felkiáltásával. Én lenéztem ismét a végze­
tes címlapra s a következő sorokat is elol­
vastam :

Nejének állítólagos megmórgezése ügyében.
Végre megkönyörült rajtam Isten ke­

gyelme. Elalélva, halálszerti megsemmisülés 
fogott el.

XI. FEJEZET.
Feledés.

Első visszaemlékezésem, midőn magam­
hoz kezdtem térni, a fájdalom emléke volt ; 
halálos, kínzó fájdalom, mely minden idege­
met keresztül járta, mintha izenként tépnének 
széjjel. Egész lényem görnyedezett és reme­
gett a természet néma, ijesztő ellentállása alatt, 
melynek hatalmát alig birték megtörni a szá­
mos kísérletek, melyekkel felélesztésemen mű­
ködtek. A világot adtam volna érte, ha kiál­
tani bírok — kérve a láthatatlan lényeket, 
hogy adjanak vissza a halálnak. Meddig tar­
tott e néma halálküzdelem, azt soha sem tud­
tam meg. Idő múltával valami álomszerű, el- 
szenderitő érzés vett rajtam erőt. Hallani kez- 
dém saját nehéz lélekzetemet. Kezeim gépie­
sen, gyöngén mozogni kezdtek, mint az újon­
nan szülött gyermekéi. Szempilláim nehezen 
megnyíltak és körültekinthettem ; — mintha a 
halál súlyos próbáján keresztül menve, most 
uj életre ébrednék, egy uj világban,

Az első egyén, kit megpillantottam, egy 
férfi volt — egy idegen. Csendesen elhagyta 
helyét, amint tekintetemmel találkozott és tá­
vozás közben más valakinek intett a szobában.

Lassan és kedve ellenére közeledett a 
másik egyén azon kerevethez, melyen feküd­
tem. Az öröm egy halk sikoltásá lebbent el 
ajkaimról; elgyöngült kezeimet a közelgő felé 
igyekeztem kinyújtani. A közelítő egyén nem 
volt más, mint férjem !

Mohó vágygyal tekintettem reá. Ő nem 
nézett rám. Szemeivel a földet keresve, arcán 
a nyugtalanság és zavar sajátságos kifejezésé­
vel, ö is eltávozott szemem elől. Az ismeretlen 
férfi, kit legelőször észrevettem, utána ment és 
szintén elhagyta a szobát. Halkan kiáltám ne­
vét : „Eustace I“ O szót se válaszolt és nem 
is tért vissza. Nagy erőltetéssel megfordítot­
tam fejemet a párnán, úgy, hogy a kerevet 
túlsó oldalán is körülnézhettem. Még egy is­
merős kedvenc arc tűnt itt elém, mint vala­
mely nyájas álomkép. Jó öreg barátom, 
jamin ült ott könnyekkel szemében.

Felemelkedett és némán megfogta 
met, szokott, szívélyes modorával.

„Hol van Eustace ?“ kordém.

Ben-

keze-

„Mért
ment ei V mért hagyott cl ?“

Szemeim gépiesen tárgyról-tárgyra tévedtek, a 
mint c kérdést intéztem öreg barátomhoz. Most 
megláttam Fitz Dávid ezredest is. Megpillan­
tottam az asztalt, melyen az énekesnő felnyi­
totta számomra a könyvet. Észrevettem magát 
a leányt is, egyedül ülve egy sarokban, zseb­
kendőjét szemei elé tartva, mintha sírna. Egy 
rejtélyes, váratlan perc alatt emlékező tehetsé­
gem visszatért. Ama végzetes címlap emléke 
minden iszonyatával együtt ismét lelkem előtt 
lebegett.

(Folyt, köv.)

DEBRECZEN

M O LL-'F E LE
1 S E I DLIT.Z-POR I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz a 
Moll A. védjegyét és aláírását tűnteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomor­
hév, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, 
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, 
e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb 

elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenylttetnek.

MOLL'SCsak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll j|
A. védjegyét tüateti fel és 
a Moll-féle sósborszeez 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölési 
szer köszvény, csuz és a" 
meghűlés egyéb következ-J 
idényeinél leglsmertesebb 

népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, 1. Tuchlauben 9. 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 
teljesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Ékszert, zseléiét
bizalommal

mellett

2212órás és ékszerésznél
■ 0 Sehet vásárolni 0 0
Debrecen, Piaou. 24.
(Fehérló szálloda épület.)

Mérnök-akadémia !
gépész, villany, építészmérnöknek és 
építésvezetőknek. Fölvételi föltétel 

> gymnasium osztály, vagy hasonló 
előképzettség vagy szakiskolai vég­
zettség. Bővebbet az útmutatóban.

1909. február 13.

Aki valódi

jó bort
I
ft
I
ft
ft

I akar inni, ft
j rendeljen Szent Anna puszta szőlőtele- ft 
I ptinkön termelt 3300 hect. fajboraink- |
g ból : Risling, Ezerjó, Furmint, Sylváni, k 
J Kadarka, Kövidinka, finom fehér vegyes, ^ 
N nagy Burgondi vörös. -
4 A borok levannak huzva ?
* és kristálytiszták. |
J Megrendeléseket hordónként elfogadunk. * 
J Árak felől értekezhetni J

: Szabó Lajos Fiai:
czégnél, Debreczen. ft

50—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmémy.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 4416ÍZ 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Aufrecht és Goldsmiedt ezég részére 
Berényi Gábor debreczeni lakostól 77 kor. tőkcr 
ennek 1907. évi április hó 1. napjától számí­
tandó 5°/o kamatai és az eddig összesen 41 kor. 
36 fill, perköltség erejéig 1908. évi decz. hó 18-án 
biróilag lefoglalt és 1339 koronára becsült bú­
torokból álló ingóságok 1909. évi február hó 
18-án d. u. 2 órakor kezdetét veendő és 
Rákóczy-utca 61. sz. alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul iselfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogosított 
végrehajtók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909. évi január hó 20.
Oláh Géza bírói kiküldött.

ELADÓ l|
50 drb 7 méteres

akácz haszonfa
Értekezhetni: Piac-utca 44. sz. a. 
az ügyvédi irodában. Telefon 151.

Még mindig nyomorultan gyönge voltain.

!ÍRitkaalkalomH|
k^ 10,000 darab női inget vettem egy csőd- ^ 
k** tömegből. Tulhalmozott raktáramat ki- |r 
□É árusítani óhajtom s eladok
y 3 darab elegáns női inget, £
jj 100 cm. hosszúságban, legfinomabb 

anyag K. 4.95. Szállítás utánvéttel : cSt

Unehmer!
Tj fehérnemű kiviteli raktár:

KRAKKAU, Diettelgasse 57.
k .< 6 darab női ing megrendelésénél egy fél tucat

i O r$ *• r-i A ,, „ a \ . ^ vászon-zsebkendőt díjtalanul csatolok. h

,snw’am der 0stsee-!

h
mr >1

ü



I

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ff

ERŐ
mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán Jó és hatásos háziszertől 
várni lehet. Őre az egészségnek, fertőte- 
lenit, erősít és edzi az izmokat, fájdalom­
csillapító. Páratlan mint a szájvíz, haj­
ós bőrápolószer. — Szükséges minden 
háztartásban. — Kapható mindenütt 30 fii. 
40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben. Pos­
tán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után
KOSMOS laboratórium, GYŐR.

Kapható mindenütt.

LEGHAGfDBBSZŰLÖOLTVÁIMSKIHA
AZJUm FELÜGYELET MELLETT LÉTESÜLT

“ .MILLENNIUM.
TELEP
MÁBYŐSZ
TOROLTÁL M.

TERi£E£SKE5eaiíAT.H6La 
készlet SOK MILLI*
Á&jEf=Y2ÉK meVEN

yd-

MIUÍNHHJMTELEPENVETTEM MILLENNIUMTELEPEN 'VETTEM

Riadó üzlethelyiségek!
Szent Anna és Battyányi- 

utczák sarkán levő ház föld­
szinti szobái üzlethelyiségek 
számára

bérbe adók.

Bupgondla-utca 3. sz. ház eladó. Tg
Van rajta 6 szobás földszinti lakás üvegezett folyosóval, 2 szobás eme­
leti lakás, 2 nagy istálló, minden lakáshoz fáskamara, lakható 2 szobás pince­

lakás, borpince, téglával kirakott jégverem.
Óriási nagy udvar. *88 PC Halálesetből kifolyólag

ÜS~®!Sr sürgősen eladó.
Értekezhetni lehet ugyanott.

Alkalmi ajándéknak
Fésű, manicur és parfüm kazetták, Ridikülök. Férfi 
fehérnemüek, Nyakkendők, harisnyák s egyébb pi­

pere és férfi divat czikkek.
Bőr=, selyem és kötött keztyük

olcsó árak mellett

Győrfi Sándor
keztyü-, kötszer és férfi divat üzletében

DEBRECZEN, Simonffi-u. (Városi bérház.)
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8
debreczen 1909. február 13.

Debreczen,
Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály. 2455

Óriási választék !

Léeszesz és villamos csillárokat,
® . __ x_i! éiieli szekrény

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

Kulcsár «József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u.^ szám alatt.
Te,e,e; H«!i'ü"™,é„y ,é,zv. l=,»sig d«b,=ez=m képviselője .art á.ianrté nagjvk- 

lasztéku raktárt légszesz szerelvény ktimnleges^gek y a a v CiC égö légszeszlámpák 
50 saésaíéMig^ÄaÄlÄ b=,világi,ás,a iviámpák gyón,»«, ha,ás fénynyel 

‘A ff OxíroSE Ä»r'S™rty^«Wi„6,=,50SkázaKk.égsaesz 

m'8,ikaÄÄ'SÄ ''.Radium'fény- gáz izz6«éke,, (harisnyáké,)

jSaftrtásá, jutányos árban *«4 . «-*j* —•
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszeruen_veg_

Sesztina Lajos vaskereskedése
Piacz-utcza 23* szám*

Nagy raktár
vízvezetéki csövekben, kutkagylékban.

Konyha-edények, főző kony- 
I üák,kályhák,John-mosógépek.

Deb
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz re”(^ej|<ez^?^ 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és Ízléses nyomtatványok
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eijegyési értesítők, - 
dalmi és báli meghívók s minden a,nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak művészies és Ízléses előállítását. ...... . ...

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda
művezetője.

Myematett a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefen 674. szám


